PRODUIT SCALAIRE

I. Définition

1. L'expression ||i||x||V]|x cos(ti,V) (cos(t,V)=cos BAC o 4, B et C sont
trois points tels que 4AB=7 et AC=7 ) est appelée produit scalaire des vecteurs
U et v etestnotée u.v.
remarque : U.U senote - .de plus, & =||d|*.

2. Si on considére trois points O, A et B tels que i=0A et V=0B etsion
appelle H le projeté orthogonal de 4 sur (OB), alors :

.v=0A.0B=0OH XOB siO¢[HB] et

i.v=0A.0B=—OHXOB  siO€|HB]
car OH=0A X|cos(OA,OB)|
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I1. Propriétés
1. Propriété fondamentale
u.v=0 équivauta i et Vv orthogonaux.
Remarque : Le vecteur nul est orthogonal a tout vecteur.
2. Regles de calcul
pour tous vecteurs U, V et w, et tout nombre réel a on a
a. u.v=v.u
b. U.(Vv+w)=U.v+i.w
c. ax(u.v)=(at).v
3. Identités remarquables

c. (a+v).(u—v
4. Conséquence
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ITI1.Expression analytique
Dans un repére orthonormal, siona ti(x;y) et Vv(x';y') alors
u.v=xx'+yy'.



IV.Applications
1. Droite définie par un point et un vecteur normal
a. Ladroite d ayant pour vecteur normal le vecteur U et passant par A est
I'ensemble des points M tels que AM soit orthogonal & i c'est-a -dire, tels
que AM.ii=0.
b. Siona ii(a;b) et A(x,;y,) Dansun repere orthonormal, alors
M(x;y)ed < a(x—x,)+b(y—y,)=0. Ceci est 'équation de d .
2. Cercle
a. Lecercle C decentre 4 etderayon R estl'ensemble des points M
vérifiant AM=R . De plus, AM=R<AM’ =R’ AM’=R".
b. Siona A(x,;y,) dansun repere orthonormal, alors
M(x;y)eEC & (x—x,)+(y—y,)’=R’. Ceci est I'équation de C.
Remarque : L'équation précédente peut se mettre sous la forme :
x’+ y’+ax +by+c=0 mais toute équation de cette forme n'est pas
nécessairement une équation de cercle.

V. Relations métriques dans le triangle
Dans ce paragraphe, 4ABC est un triangle, on note a=BC, b= AC et c=AB. De plus on
note S l'aire de ABC.
1. Relation fondamentale (Al Kashi)
a’=b’+c’—2bccos A
2. Aire

1 A
S==bcsin A
5 besin

Conséquence
a b _ c
sinA sinB sinC
3. Formule de la médiane
Notons / le milieude | 4B|.Ona

CA2+C32=2CIZ+%AB2




